

■环境整治进行时

增水增绿、增文化、增景观,经开区着力提升区域城市品质

远大社区 坚持党建引领 助力环境整治

本报讯 为推动社区环境卫生整治活动,远大社区坚持以抓党建为引领,助力环境卫生整治,共建宜居生活环境。

建立工作机制,明确职责分工,远大社区成立环境综合整治领导小组,制定具体实施方案,明确责任,细化措施,要求广大党员担起环境综合整治责任,带头发挥党员先锋模范作用。

不断创新方法,提高工作标准,远大社区以“全面整治、重点清理、巩固提升、形成长效”为目标,以精细化管理、交通秩序整治等为整治重点,全力开展环境卫生整治工作;通过日巡查、周总结等常态化治理模式,切实将社区环境管理工作制度化、规范化、精细化;远大社区党支部及工作队成员理清思路,把握重点,将环境薄弱区域详列清单,定岗定责

定人定时处理,提高环境卫生整治质量。

社区实行“主题党员日+环境卫生整治”模式,利用“主题党员日”,对环境卫生整治工作进行详细安排部署,鼓励党员投身环境卫生整治工作;党员积极亮身份、作示范,成立党员先锋队,对重点区域、重点问题进行集中攻关,发挥先锋模范作用,带动群众积极参与到环境综合整治中来,形成了支部强力牵头、党员个体带动、群众积极响应的良好局面,增强了社区环境整治的合力。

“下一步,我们将继续抓好党建这个牛鼻子,以党建促整治,不断完善工作机制,最大程度发挥合力,全面推进社区环境整治工作再上新台阶。”远大社区工作队队长干部黄亦婷说。

记者 王赛华 通讯员 黄亦婷 李志辉

区城市管理局 发挥数字城管快速响应联动机制 精细化环境综合整治见成效

本报讯 自经开区“531”环境综合整治行动开展以来,区城市管理局精细化工作组、数字化督查组加大室外核查力度,全员轮班上岗,与6个办事处、3家市场化外包公司及专业部门同心协力、快速处置案卷,环境整治初见成效。

扩大微信群部门类别,提高辖区案卷处置效率。除原有精细化、数字化部门人员外,多名办事处工作人员、市场化公司负责人进入工作群,使各类案卷在微信群出现后立即有回应,迅速有解决,并将案卷处置后的图片反馈、各类处罚明细与排名及时公之于众,尤其是明湖办事处恒大绿洲周围、潮河办事处瑞锦小区附近,多部门联防联控,环境综合整治效果好。

增大舆情预警教育,降低热线投诉数量。在日常案卷巡查过程中,注意记录小区私搭乱建、道路破损、道路积水、占道经营等关涉民生问题,及时与拆迁违建办、办事处、市政等部门沟通,做到“立即发现、迅速督办、快捷反馈”,最终使城市管理工作达到“人人多关注、件件有落实、事事有结果”。

记者 柴琳琳 通讯员 韩学芳 巴号

明湖办事处 创新方式方法 建设宜居宜业的美丽明湖

本报讯 经开区环境综合整治攻坚行动全面展开后,明湖办事处积极落实会议决策部署,办事处18名科级干部带领36名区级下沉人员和72名办事处骨干力量组成工作队直接入驻18个社区,以3个月为期,以全面提升环境综合品质、构建宜居环境为目标,在辖区内迅速掀起了环境综合整治工作高潮。

为了充分发挥党员干部先锋模范作用,办事处以“党员活动日”为切入点,结合环境综合整治行动,在辖区内组织广大党员开展了“千名党员大会战”活动,把办事处当前的中心工作和党员的日常教育管理深度结合,使辖区党员充分参与到办事处、社区的重要工作中来。在强化辖区商户管理方面,办事处亚太社区创新工作方法,在辖区商户中试行“红黑旗评比”活动,悬挂周期为一周。连续两次悬挂“流动黑旗”,社区将要求相关门店停业整顿。这项红黑旗评比活动是明湖办事处在管理沿街商户方面的一次尝试,将以亚太社区为试点,收集反馈信息,积累经验,逐渐摸索在其他社区推广的可行性。

岔河社区是一个村改居社区,社区拆迁后建筑垃圾、生活垃圾积存,地面硬化不到位,黄土裸露,造成了人员、车辆混杂,各类废品大量堆积,严重影响了村容村貌。岔河社区工作队入驻后,充分了解村庄拆迁后长时间存在的难题,根据社区实际提出了“123”工作法。通过有效治理,岔河社区



时安置点内一改往日脏乱差的景象,村容村貌焕了新颜。

老南岗社区工作队针对闲置空地提出了短期治理与长效维持相结合的工作机制。短期治理即加大巡查力度,确保整改时效,同时并出台相应的鼓励办法,发动引导居民广泛参与巡查监督。

在下一阶段工作中,办事处会继续围绕生态环境保护、施工工地治理、城市精细化管理、交通秩序治理等10大工作任务,狠抓环境综合整治工作不放松,在强力推动台账登记问题解决的同时,不断加大辖区巡查力度,控制新增问题数量,以切实有效的工作方法和实实在在的工作成绩建设环境优美、秩序优良、宜居宜业的美丽明湖。

记者 柴琳琳 通讯员 康亢 文/图

前程办事处 开展环境综合整治 周观摩活动 再掀工作新高潮

本报讯 12月24日,前程办事处继续开展环境综合整治周观摩活动,再掀工作新高潮。此次由办事处主任陈伟带队,班子成员、相关站所负责人、包村队长、“村支两委”负责人参加了观摩活动。

陈伟指出,要打造党员先锋队,党员干部应在各项工作中起到模范带头作用,始终保持党员干部的先进性,要紧紧抓严管不松手。观摩活动就是各村作对比,把干的工作拿出来,亮一亮、看一看、比一比,找差距、补不足、促进步。以环境整治为契机,将整治工作与办事处各项工作相结合,在元旦前夕再掀工作新高潮。

记者 柴琳琳 通讯员 张静

九龙办事处 党员干部齐上阵 “全城清洁”在行动

本报讯 近日,九龙办事处持续发力,依托党建发展平台,汇集全辖区党员干部力量,将“全城清洁”行动不断推向高潮。

建立全城清洁常态化工作机制。每周五固定为九龙办事处全城清洁行动日,将路段按照科室进行详细地划分,对辖区进行卫生打扫。同时,辖区其他各党支部党员干部开展志愿者服务活动。

“全城清洁”行动,不仅增强了党员的凝聚力、培养了党员的坚韧与毅力,还进一步拉近了党员干部关系,调动了广大党员干部服务群众的积极性,真正做到了为人民群众办实事好事。

记者 柴琳琳 通讯员 吴利霞

狠下“绣花功夫” 力促“美丽蜕变”

郑州经济技术开发区在变,而且这种“变”是颜值与气质并重的“蝶变”。

“道路宽敞干净,交通秩序规范,环境越来越美,行驶在路上心里都可舒坦。”开出租车的师傅们不由地感叹。

“城市管理更为有序,城区面貌大为改善,区域越来越有品质,家门口轻松‘全球购’,到处透着‘国际范儿’。”外地来参观学习的人不由地感叹。

“背街小巷修缮改造了,小区面貌焕然一新了,农贸市场提档升级了,生活垃圾分类处理了,城市违章建筑、卫生死角不见了,出门能进园,美丽街区更养眼。”生活在这里的人们不由地感叹。

……说不尽的“变化”,道不完的“感叹”。而这“一出‘变形记’”,正是郑州经开区以环境综合整治实现各项工作大提升的缩影,彰显着郑州经开区务实为民的不变情怀和高质量发展的不懈追求。

思与谋——抓机遇补短板 环境是一个地区的“脸面”,是展示文明程度的“窗口”。

“如果第一次见面就看到你蓬头垢面、衣衫不整,谁还会想与你打交道?”郑州经开区党委书记、管委会主任樊福太颇为形象地说,“好的环境对外是竞争力,对内是亲和力。差的环境对外是排斥力,对内是破坏力。”

好与坏的思辨,考量的是一种责任与担当。跳出经开看经开,郑州经开区看出的更多是直面问题的反思与谋变。

自1997年以来,郑州经开区经历了5次规划变更,规划面积由12.49平方公里增加至158.7平方公里。随着城市开发区域的不断扩大,城市建设管理水平和社会治理能力亟待与经济社会高质量发展的要求和人民群众对美好生活的期待相适应。

环境综合整治改善的是环境,塑造的是形象,凝聚的是民心,推动的是发展。11月6日,郑州经开区召开了环境综合整治千人动员大会,借助郑州市环境综合整治的东风,结合自身实际,拓展整治范围,破解环境难题,大力实施“531”行动,切实在补齐城市建设管理短板上做文章,在改善群众生产生活环境上下功夫,在提升治理体系治理能力上闯新路,推动郑州国家中心城市加快建设。

突出问题导向,坚持对标看齐,郑州经开区牢固树立起“抓环境整治就是抓经济发展”“抓环境整治就是关注和改善民生”的理念,坚决打赢这场攻坚战。

治与为——建机制求实效 把实事谋实,把实事干实,郑州经开区深入谋划实施了环境综合整治“531”行动,上下联动,挂图作战,合力攻坚,把短板变成“潜力板”,把“痛点”变成发展的“支点”。

何谓“531”行动?即,抽调500名机关干部下沉驻村(社区),利用3个月时间,围绕生态环境保护、施工工地治理、城市精细化管理、交通秩序治理、生态绿化、基础设施建设、违章建筑拆除、社会综合治理、基层组织建设、安全生产等10大工作任务,集中抓好“硬环境”的提升、“软环境”的优化,有效解

决环境及城市管理中的突出问题,加快改善城区环境面貌,补齐短板、提升形象,促进经济社会高质量发展。

一套套环境综合整治的机制在郑州经开区已然形成;成立环境综合整治领导小组和综合整治协调指挥部,建立日督查、周调研、旬观摩及综合考评机制,出台方案,细化责任,全区上下心往一处想、劲往一处使。

事在人为。如今,在郑州经开区64个村(社区),到处活跃着环境综合整治工作队的身影,他们脱离原岗位,下沉基层,发动群众,形成了横到边、纵到底、无缝隙、全覆盖的治理格局,攻克一个个难题,压实一个个责任。

精与细——优环境提品质 天下之事必作于细。环境综合整治,必须像“绣花”一样,在细微处见功夫。

精与细,体现在综合整治的方法上。针对全区245处施工工地,打造一批绿色示范施工工地;针对铁路沿线和高速沿线违章建筑,打造违章建筑拆除示范点;针对建成区社区精细化管理,打造示范道路和示范商业街;针对未征迁村庄,集中开展“脏、乱、差”治理,打造农村卫生整治示范点;针对49处群众临时安置点,打造安全生产示范点等,形成了以点带面、整体提升的良好效应。

精与细,体现在一项项具体工作中。围绕10大工作任务,郑州经开区又细分50余项子项,建立问题台账,确保事事有人抓、有人管、有人去落实;在全省率先投用新型环保移动执法平台,为全时段环保执法提供更强保障;推行“路长制”,建设智慧环卫平台,提高道路清扫效率,坚持“以克论净”;各办事处、村(社区)创新举措,坚持每周“全城清洁行动”,全面清除道路两侧、市场、工厂、村庄周边积存的垃圾、渣土和废弃物,开展违章建筑拆除和生态绿化整治,打造城市美丽风景线……

精与细,体现在一组组实在的数据里。环境综合整治以来,郑州经开区基础设施日益完善,城市精细化管理水平显著提高。完成14条道路大修,新增生态绿化30万余平方米;建成公厕63座、投用27座,建成投用环卫中转站2座;完成107辅道等绿化项目9个,建成公园游园4个、生态廊道2个;提升和改造农贸市场4个、专业批发市场7个;城市道路管养、支路背街管理、老旧小区改造等工作全面铺开,着力增水增绿、增文化、增景观,切实提升区域城市品质。

如今的郑州经开区,正在这场动真碰硬的环境综合整治攻坚战中实现着这样的“美丽蜕变”。

记者 王赛华 通讯员 闫秀菊 刘俊杰

中铁社区 以党建为引领 打响环境综合整治攻坚战

本报讯 12月25日,中铁社区在第一条街沿线开展交通秩序综合整治千名党员大会战活动,辖区党建共建单位和社区党支部30余名党员代表参加了此次活动。

自全区环境综合整治工作开展以来,中铁社区先后组织召开支部委员会会议、支部党员大会、党建共建单位联席会议,学习传达环境综合整治工作方案,全面调

动辖区党员和党建共建单位的积极性,以党员活动日、千名党员大会战等活动为载体,开展了“全城清洁”、“路长制”宣传、扫黑除恶精准培训,以及不稳定因素排查等活动,通过党建引领,促进了城市精细化管理、社会综合治理、基层组织建设等方面工作的开展。

记者 王赛华 通讯员 曲直园

中烟社区 一手抓整治、一手抓机制 精细化管理向纵深推进



本报讯 自“531”工程开展以来,中烟坚持一手抓整治、一手抓机制,持续把社区精细化管理工作向纵深推进,进一步提升社区治理的水平和能力。

中烟社区下沉工作队每天会对辖区街道、门店、楼院、单位、工地进行持续巡查,截至目前共发现255条问题,主要涉及道路设施、环境绿化、卫生、架空线缆、六小门店证照、卫生、消防等各方面。通过排查,建立台账,对社区的精细化管理基本情况有了详细的了解,这为综合整治打下了基础。

中烟社区在落实“路长制”工作的过程中,充分发挥党建引领作用,80%的街道都由党员担任三级路长,每条街道都设立街长,为其配备3名党员,发挥其榜样标杆作用,认真做好沿街门店的包秩序、包卫生和包立面工作,成效明显。社区、路长职责清晰,街长、门店认真落实,全体市民积极参与,构建起了中烟社区城市精细化管理的全面保障体系。

记者 柴琳琳 通讯员 余加元 文/图

